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重庆市第十一中学2015至2016学年度高二下六月月考

数 学 试 题（理科)

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．

1.已知复数
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，则在复平面内复数
[image: image2.wmf]Z

对应的点位于(   )

 A．第一象限      B．第二象限      C．第三象限        D．第四象限

2. 已知随机变量X服从正态分布
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4. 用数学归纳法证明:
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf])
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5. 如果
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展开式中，第四项与第六项的系数相等。则其展开式中的常数项的值是(   )

A．70        B．80       C．252     
D．126

6.有5位同学在毕业聚会活动中进行纪念品的交换，任意两位同学之间最多交换一次，进行交换的两位同学互赠一份纪念品．已知5位同学之间共进行了8次交换，则收到4份纪念品的同学人数为(   )

A．1或2　  　　B．1或3        C．2或3     
D．2或4
7. 在
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8. 现有12张不同的卡片，其中红色、黄色、蓝色、绿色卡片各3张．从中任取3

张，要求这3张卡片不能是同一种颜色，且红色卡片至多1张，不同取法的种数为

A．81        B．162        C．189    
D．261

9. 袋中共有15个除了颜色外完全相同的球，其中有10个白球，5个红球.从袋中任取1个球，记下颜色后放回。若连续取三次，用
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表示取出红球的个数，则
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10. 已知函数
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11. 已知函数
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12.已知函数
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，现有四个结论：①
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 正确的结论是(   )

A．②④      B．①③        C．①④           D．②③

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）

	x
	0
	1
	3
	4

	y
	0.9
	1.9
	3.2
	4.4


13. 已知x、y的取值如右表所示：从散点图分析，y与x线性相关，且eq \o(y,\s\up6(^))＝0.8x＋a，则a＝_____ .
14. 两人进行乒乓球比赛，先赢3局者获胜，决出胜负为止，则所有可能出现的情形(各人输赢局次的不同视为不同情形)共有______________ .

15. 已知函数
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有最小值，则实数
[image: image54.wmf]a

的取值范围是

______________ .
16. 已知函数f(x)＝x3－3ax2＋3x＋1.设f(x)在区间(2,3)中至少有一个极值点，则a的取值范围是________ 。
三、解答题（本大题共6小题，满分70分．22.23.24题任选一题为10分外，其它题为12分。解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤）．
17. 已知
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(1)求函数
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的最小值；

(2)若存在x∈(0，＋∞)，使
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[image: image59.wmf]a

的取值范围；
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18. 电视传媒公司为了解某地区电视观众对某类体育节目的收视情况，随机抽取了100名观众进行调查．右面是根据调查结果绘制的观众日均收看该体育节目时间的频率分布直方图，将日均收看该体育节目时间不低于40分钟的观众称为“体育迷”．
	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	
	
	

	女
	
	10
	55

	合计
	
	
	


 (1)根据已知条件完成下面的2×2列联表，并据此资料你是否认为“体育迷”与性别有关？附：P(K2≥3.841)≈0.05，P(K2≥6.635)≈0.01.
K2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d).
(2)将上述调查所得到的频率视为概率．现在从该地区大量电视观众中，采用随机抽样方法每次抽取1名观众，抽取3次，记被抽取的3名观众中的“体育迷”人数为X.若每次抽取的结果是相互独立的，求X的分布列，期望E(X)和方差D(X)．.
19. 已知函数
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 (1)讨论函数
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(2)设
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，如果对任意x1，x2∈(0，＋∞)，
恒有|f(x1)－f(x2)|≥4|x1－x2|，求实数a的取值范围．

20.口袋中有大小形状质量相同的四个白球和两个红球，每次从中任取一个球，各个球被取到的可能性是一样的，取后不放回。若能把两个红球区分出来就停止，用
[image: image63.wmf]x

表示停止时取球的次数，

（1）求
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21. 设函数
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(2)当
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（选做题10分）下列三个题目中选做一个，并在相应的题号中涂黑，否则按第一个题给分
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23.已知
[image: image92.wmf]3

)

3

sin(

:

1

=

-

p

q

r

l

，
[image: image93.wmf]î

í

ì

=

-

=

t

y

t

x

l

3

:

2

（
[image: image94.wmf]t

为参数），求
[image: image95.wmf]2

1

,

l

l

交点
[image: image96.wmf]P


的极坐标。

（2）点A、B、C三点在椭圆
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24.(1)解不等式
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重庆市第十一中学2015至2016学年度高二下六月月考

数 学 试 题（理科)答案

一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	A
	C
	D
	A
	A
	B
	C
	C
	A
	B
	D


二、13. 1      14.20      15.
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三、17.解: (1)　f(x)的定义域为(0，＋∞)，f′(x)＝2(ln x＋1)．

令f′(x)＝0，得x＝eq \f(1,e).当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,e)))时，f′(x)＜0；

当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)，＋∞))时，f′(x)＞0.所以f(x)在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,e)))上单调递减；在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)，＋∞))上单调递增．故当x＝eq \f(1,e)时，f(x)取最小值为－eq \f(2,e).

(2)存在x∈(0，＋∞)，使f(x)≤g(x)成立，即2xln x≤－x2＋ax－3在x∈(0，＋∞)能成立，等价于a≥2ln x＋x＋eq \f(3,x)在x∈(0，＋∞)能成立，等价于a≥(2ln x＋x＋eq \f(3,x))min.记h(x)＝2ln x＋x＋eq \f(3,x)，x∈(0，＋∞)，

则h′(x)＝eq \f(2,x)＋1－eq \f(3,x2)＝eq \f(x2＋2x－3,x2)＝eq \f(x＋3x－1,x2).

当x∈(0,1)时，h′(x)＜0；当x∈(1，＋∞)时，h′(x)＞0.

所以当x＝1时，h(x)取最小值为4，故a≥4.

18.解　(1)由频率分布直方图，“体育迷”的频率是

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100


 (0.005＋0.020)×10＝0.25.∴“体育迷”观众共有100×0.25＝25(名)，

因此，男“体育迷”观众有25－10＝15人，

列2×2的列联表如下：
将2×2列联表中的数据代入公式计算，得

k＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d)＝eq \f(10030×10－45×152,75×25×45×55)＝eq \f(100,33)≈3.030.

∵3.030<3.841.∴我们没有理由认为“体育迷”与性别有关．

(2)由频率分布直方图知抽到“体育迷”的频率为0.25，将频率视为概率，即从观众中抽取一名“体育迷”的概率为eq \f(1,4).

由题意知X～Beq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(3，\f(1,4)))，从而X的分布列为

	X
	0
	1
	2
	3

	P
	eq \f(27,64)
	eq \f(27,64)
	eq \f(9,64)
	eq \f(1,64)


E(X)＝np＝3×eq \f(1,4)＝eq \f(3,4)，D(X)＝np(1－p)＝3×eq \f(1,4)×eq \f(3,4)＝eq \f(9,16).

19. 解析　(1)f(x)的定义域为(0，＋∞)，f′(x)＝eq \f(a＋1,x)＋2ax＝eq \f(2ax2＋a＋1,x).当a≥0时，f′(x)＞0，故f(x)在(0，＋∞)上单调递增；

当a≤－1时，f′(x)＜0，故f(x)在(0，＋∞)上单调递减；

当－1＜a＜0时，令f′(x)＝0，解得x＝ eq \r(－\f(a＋1,2a)).

所以当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0， \r(－\f(a＋1,2a))))时，f′(x)＞0，此时函数f(x)单调递增；当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(　\r(－\f(a＋1,2a))，＋∞))时，f′(x)＜0，此时函数f(x)单调递减．

(2)不妨设x1≥x2，而a＜－1，由(1)知f(x)在(0，＋∞)上单调递减，从而对于任意的x1，x2∈(0，＋∞)，|f(x1)－f(x2)|≥4|x1－x2|成立，它等价于对任意的x1，x2∈(0，＋∞)，有f(x2)＋4x2≥f(x1)＋4x1.①
令g(x)＝f(x)＋4x，则g′(x)＝eq \f(a＋1,x)＋2ax＋4，①式等价于g(x)在(0，＋∞)上单调递减，即eq \f(a＋1,x)＋2ax＋4≤0在(0，＋∞)上恒成立，从而a≤eq \f(－4x－1,2x2＋1)＝
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≥－2，故a的取值范围是(－∞，－2]．
20.解：（1）
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（2）由已知
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